



周五
多云
26°C
23°C

周六
阴有阵雨或雷雨
27°C
23°C
中雨

周日
阴有阵雨
26°C
23°C

周一
阴有阵雨或雷雨
27°C
23°C

周二
多云到阴
20°C
24°C
局部有阵雨

周三
多云
30°C
24°C
局部有阵雨

周四
多云
30°C
24°C
局部有阵雨



本报记者 陈曦

前天是7月1日。这个日子对于大家来说，可能并不意味着什么，只是一年365天中的其中一天，但它有一层意思对所有人来说都是一样的：2015年下半年的第一天。

原来2015年只剩下一半了。时间这个东西就是这样的无声无息，突然就好像是被人戳醒，让我们不得不惊叹一声：啊，怎么过得这么快。

与时间对比，今年的梅雨季，倒是过得比较缓，抑或是因为总是时不时地下雨吧，讨厌的雨水，让人觉得格外的漫长。而梅雨季还在继续，这雨还会继续下，一直下，不停下。

梅雨季里，因为梅雨带的南北摆动，雨经常一会儿下在这里，一会儿下到那里。前两天，梅雨带一直活跃在江苏、安徽等地，那里大雨、暴雨接连不断；今天开始，雨带会南压到江南地区，也就是说，江苏、安徽的雨停了，江西、浙江、福建等地要开始下了。

根据市气象台预测，从今天开始，新一轮的雨水将席卷而来，这次起码要连着下4天。因为随着副热带高压逐渐减弱，江淮梅雨带南压，将在浙中南徘徊着，温岭偏降雨天气，不过，最高气温会随着雨水的下落跌回至2开头。

今天，温岭市区多云到阴，有时有阵雨或雷雨，气温在23°C~26°C；明天，阴有中阵雨，气温在23°C~27°C；后天，阴有中阵雨，气温在23°C~26°C；下周一，阴有阵雨或雷雨，气温23°C~27°C。总之，雨水扑打而来，气温跟着下跌，未来4天，清凉、潮湿的感觉又会浓重起来。这样多雨的、凉快的天气，让人喜忧参半。夏天，天气能凉快一些总归是好的；但是连绵不断的雨，特别是大雨，多多少少还是会带给生活带来各种不便。

我们常常会在晴天里期盼下雨，而在下雨的日子里想念阳光。在经过了4天的连续阴雨天之后，从下周二开始雨水要减少了，和人世间许多事情一样，天气也很美，两全其美，但气温会开始一点不客气地“噌噌”往上升，要热了。

下周二，多云到阴，局部有阵雨，气温24°C~29°C；下周三，多云到阴，局部有阵雨，气温24°C~30°C；下周四，多云到阴，局部有阵雨，气温24°C~30°C。

两种天气各有各的好，各有各的味道，但也各自有让人觉得“抓狂”的地方。如果真要选择的话，也很让人为难。当然，天气一点都不打算给我们选择的机会，它按照自己的节奏步步往前。我们能做的，不过是随遇而安，然后尽量找出当下的风景和天气的好处。比如，梅雨季雨后空气的清香，盛夏天荷花满池摇曳的场景，总之，学会享受所拥有的就对了。

西瓜为啥叫“西瓜”？

爱美的姑娘说，夏天和短裙相映成趣；文艺青年们说，夏天和毕业、和爱情搭档；吃货说，夏天和西瓜最有关。不管在谁的夏日记忆里，西瓜总应该占据着这个或者那个角落吧。

小时候到了夏天，馋嘴的小孩偷偷从冰箱里扒拉一个西瓜出来，假装熟练地拍打一阵后，放在耳边聆听一通，然后扯开嗓子喊“西瓜熟了”；读书时期漫长的暑假里，一个人在家里，半个西瓜、一台风扇，外加几本小说，就可以是一天生活的全部；恋爱的夏季里，还有这样一句彰显爱情的理论。

如果有人愿意把西瓜最中间的部分给你，那一定是最爱。真的很难想象没有西瓜的夏天。

西瓜，有人曾解释说，因为它来自于西域，所以叫作西

瓜。这个问题不知道在你吃西瓜的时候，有没有考虑过呢？

经过专家的考证，西瓜确实起于西域，而“西瓜”这个名字最早见于五代胡峤的笔记。胡峤原来是后晋的一个县官，契丹灭后晋后，他成为俘虏，在契丹七年，回来记载所见，提到吃过的西瓜，种子是契丹破回鹘时得到且以牛粪培育的。这与西瓜源于埃及说合拍。从埃及到波斯，从波斯再传到回鹘。由此才有“种出西域，故名”的结论。

说到西瓜，除了对于它名称的好奇，不少人对于挑瓜的方式也觉得神奇，为什么拍一拍就能知道熟了没熟呢？

生活中，很多人会用手去拍一拍，听听拍打后西瓜发出的声音，由此来判断西瓜的成熟度。不少专家说，其实这种敲击，真可算是无损伤检验西

瓜成熟度的最科学方法。当你敲击一个装满水的玻璃杯和一个装满沙子的玻璃杯，两者发出的声音是不同的。对于不同生长阶段的西瓜也存在类似的现象。

在果实发育初期，西瓜瓜瓢中的纤维素会相对发达，咬一口嫩西瓜，会有柔韧的口感；到了果实成熟时，在纤维素酶的作用下，西瓜果实中的纤维素被降解，所以熟透的西瓜会有“沙沙”的口感。这种形态上的改变，会影响敲击时持续振动的变化，即随着西瓜的成熟，振动的频率逐渐下降，因此敲击发出的声音越来越闷。

所以，没熟的西瓜会发出“砰砰”的清脆声，熟得刚好的西瓜，则会发出沉闷的“噗噗”，而且还会有点回音。你学会挑西瓜了没？

下周二是小暑 三伏天也近了

大寒小寒，冷成冰团；小暑大暑，热死老鼠。

如果说冬天“小寒”、“大寒”是冷到极致的两个节气，那么相对应的“小暑”、“大暑”就是一年中最热的时候了。

下周二，二十四节气中的小暑就要到了，意味着盛夏就此开始。一候温风至；二候蟋蟀居宇；三候鹰始鸷。小暑时节，大地上便不再有一丝凉风，所有的风中都带着热浪；由于炎热，蟋蟀离开了田野，到庭院的墙角下以避暑热；老鹰也因地面气温太高而在清凉的高空中活动。

古人认为，小暑就是小热的意思，到了农历六月中旬的大暑节气，天气才会大热。之前网上也有不少人在比较，到底是“小暑热”还是“大暑热”？

中央电视台气象主持人宋英杰曾说过，全国近29%的地

区极端最高气温纪录诞生于小暑期间（大暑期间为26%）。小暑之热更具爆发力，大暑之热更擅持久战。名分虽有大小之分，但都是制造高温的高手。

其实，不管是眼下的小暑，还是7月22日进入大暑后，这段时间的天气就一个主题词“热”。另外，进入小暑节气后，三伏天也马上要开始了。

三伏天出现在每年的阳历7月中旬到8月中旬，有些年份长30天，有些则有40天，而今年的三伏天很不幸地就有40天长。

按照民间算法，今年将在7月13日入“初伏”。一直要等到8月22日“伏天”才会结束。

这段时间的气候特点是气温高、气压低、湿度大、风速小，接下去的日子将是一年中最热的时段。

温岭唯一一份时尚生活服务类周刊
浙报集团、温岭日报荣誉出品

温岭一周

栏目内容：
时尚、美食、旅行、汽车、楼市、金融、股市、家装、珠宝、
娱乐、教育、体育等栏目。

发行量：
每周五发行，发行量2万份，传阅率10万人次，均为价值阅读。

编辑部成员：
施越野、陈方方、郑灵芝、周玲芬、王徐鹏、朱华玲、
林涛、林海兵、屠永耀、陈律胜。



广告热线 / 0576-86144088
读者热线 / 0576-86144115



Wenlingyizhou